

## 我校本科生在长三角八校友好辩论赛中获金奖

**本报讯** 11月30日，2013第九届长三角八校友好辩论赛在我校举行，我校本科生获金奖。

本届比赛的主题为“厚德笃志 理实交融”。来自东南大学、复旦大学、华东师范大学、南京大学、上海交通大学、同济大学、浙江大学、中国科大8所长三角地区“985工程”高校的本科生们展开了一场场高水平的角逐。

比赛分初赛、复赛、表演赛三个阶段，分两个赛场同时进行，采取单淘汰制，各场次获胜方进入下一阶段比赛。每个代表队由4名本科生辩手组成，围绕“本科生自由转专业利大于弊/弊大于利”、“当今中国应该/不应该实施延迟退休制度”、“中国大学生出国深造比例上

升对本国建设利大于弊/弊大于利”等社会热点问题，展开激辩。

表演赛（趣味辩论赛）是今年新增的环节，八校分正反方，就“异地恋是爱情的试金石还是绊脚石”这一话题展开了一场别开生面、趣味横生的辩论。

经过一天的激烈角逐，中国科大、浙江大学获金奖，复旦大学、东南大学获银奖，上海交通大学、华东师范大学、南京大学、同济大学获铜奖。此外，本届趣味辩论赛环节设置的“最佳辩手”奖分别被上海交通大学和华东师范大学的两名同学摘取。今年的辩论赛首次实行全程网络直播，并通过网络投票评选“最佳人

气辩手”8名。

颁奖仪式后，中国科大和下一届辩论赛承办高校华东师范大学举行了赛旗交接仪式。

长三角八校友好辩论赛是长三角地区高水平大学之间文化交流的重要形式，对人才培养和提高学生综合能力起到了积极的作用，经过多年的培育，赛事已渐成品牌。2013第九届由中国科大承办，从本届开始，八校辩论赛进行了一系列创新，除了全程网络直播和网络投票外，还对赛制进行了改革，正式启用了专用LOGO，规范了每年辩论赛举办时间（11月的最后一个周末），增设赛旗交接仪式等。

（教务处 校团委人文学院）

（上接第1版）祝家麟对我校下一环节的教育实践活动提出了四点希望和要求：一是做好民主生活会情况通报，让广大群众看到班子正视问题、解决问题的真心、决心和诚心，看到采取的措施和取得的成效，增强对教育实践活动取得实效的信心；二是及时组织“回头看”。要认真对照中央要求，对照群众期盼，对前阶段工作认认真真地进行“回头看”，真正把为民务实清廉要求内化于心、外化于行，具体落实到学校各项工作之中；三是切实抓好整改落实。班子成员要结合查摆出的“四风”问题，密切联系实际，细化落实整改措施，使得可操作、可监督、可检查、可评估、可问责，保证能在群众监督下落实整改、兑现承诺，以实际行动取信于民；四是坚持不懈推进作风建设，切实把这次专题民主生活会作为改进作风建设的新起点，凝心聚气、奋发有为，抓好教育实践活动后面的各项工作，强化薄弱环节的整改，巩固好专题民主生活会的成果。

他强调，当前和今后一个时期，学校领导班子要把全面学习领会、宣传贯彻党的十八届三中全会精神作为首要政治任务，结合群众路线教育实践活动的深入开展，认真思考、深刻领会中央关于全面深化改革的战略部署与高等教育发展的关系，主动落实三中全会提出的任务要求，使学校的改革发展与贯彻三中全会精神相结合，不仅要以深化改革为动力推动学校事业更好地发展，还要使学校自觉作为党和政府的智囊团、思想库，为全面深化改革作出贡献。

许武作会议总结。他强调，校党委将按照中央督导组的要求，切实提高领导班子解决自身问题的能力，以扎实有力的措施抓好整改落实、建章立制环节的各项工作，全面深入推进学校的教育实践活动。

一是组织制订好整改方案，落实整改措施，开好情况通报会。对领导班子集体存在的问题，要主动认领，积极提出整改意见；对个人查摆出来的问题，要深挖根源、尽快解决；对相互批评中提出的问题，要虚心接受、认真反思。对存在的问题要一个一个加以整改，力争尽快取得实实在在的效果。二是继续抓好中层领导班子认真开展教育实践活动。参照中央督导组对校级领导班子专题民主生活会的要求，做好对各单位、各部门专题民主生活会的指导工作，各督导组要认真履行职责，抓好督促指导。三是要认真抓好建章立制工作，健全长效机制。认真组织开展“回头看”活动，总结活动成果和经验，系统梳理、修订和完善相关规章制度，并抓好规章制度的贯彻执行，巩固和发展教育实践活动成果。要以此次民主生活会为契机，保持和发扬开展批评和自我批评的优良传统，进一步加强领导班子自身建设。

四是要把开展教育实践活动与贯彻落实党的十八届三中全会精神，抓好学校改革发展紧密结合。校级领导班子要认真贯彻落实习近平总书记一系列重要讲话精神，以高度的政治责任感和历史使命感，团结带领全校广大师生，扎实推进学校改革、创新、发展各项工作，把教育实践活动的成果，转化为创建世界一流研究型大学的强大动力。

（党的群众路线教育实践活动领导小组办公室）

## 我校师生参加“挑战马拉松，致敬瀚海名师”义跑活动

**本报讯** 12月1日，由瀚海星云BBS跑步版组织的我校130名师生参加了2013年上海国际马拉松，成功完成了新创校友基金会“挑战马拉松，致敬瀚海名师”的义跑活动，用汗水感恩母校教育，为我校“瀚海航塔—我最喜欢的十大名师”活动募集到165万元的校友捐款。

瀚海星云BBS跑步版今年7月开始组织备战上海国际马拉松，广大师生踊跃参与，经过近五个月的艰苦训练和严格筛选，有116名同学、14名在校老师获得了参赛资格。最终，130名队员顺利完成比赛。

我校代表队中首先冲过终点的是来自工程学院的袁家发，用时3小时10分；本次共有12名我校女生成功完成上海马拉松全程，刷新了我校完成全程马拉松女生人数的记录。

比赛中，有上百名校友为我校代表队加油助威、端茶送水。

在今年2013上海马拉松对赌义跑活动中，新创基金会设置了三条对赌协议：一、中国科大至少55人跑完全程马拉松；二、中国科大至少2013名草根校友捐赠支持“挑战马拉松，致敬瀚海名师”行动；三、草根校友捐赠要达到55万元，则其他校友再匹配110万元，叠加后达到165万元。最终，我校近

100人跑完全程、30多人跑完半程，成功赢得超过2013人次、超过165万元的捐款，用于支持“瀚海航塔—我最喜欢的十大名师”活动。

这是新创校友基金会第三次发起以“对赌义跑”形式为学校部分项目筹款的活动。

2011年和2012年，科大代表队成功挑战北京马拉松和上海马拉松，分别为“困学守望”教学奖赢得1300人次、74万元捐款，为“国际顶尖大学交流计划”赢得2082人次、超过108万元的捐款。（新创校友基金会 校团委）



## 学校举办教职工大合唱比赛

**本报讯** 为了弘扬民族精神，抒发我校教职工对党、对祖国的无比热爱之情，激励广大教职工为中华民族伟大复兴、实现“中国梦”而努力奋斗，11月29日晚，由校工会主办的“民族魂，中国梦”全校教

职工大合唱比赛在校东区大礼堂举行。校领导许武、侯建国、鹿明等出席观看了合唱比赛。

比赛在离退休办金秋艺术团老干部合唱队演唱的《青春舞曲》歌声中拉开序幕。本次比赛共有17个代表队参加，近2000名教职工参加

演唱。经过激烈角逐，附属中学、幼儿园、信息科学技术学院、管理学院获得了一等奖；医院、化学与材料学院、人文与社会科学学院、机关二队、机关三队、公共事务学院与地球和空间科学学院获二等奖；工程科学学院、物理学院与合肥微尺度物质科学国家实验室（筹）、数学科学学院、计算机科学与技术学院和软件学院、机关一队、离退休办金秋艺术团老干部合唱队、教工合唱俱乐部获三等奖。（校工会）

“国家资助助我飞翔”  
励志成才优秀学生风采

李云鹏同学给人的第一印象是一个地道的东北大汉，踏实稳重，性格直爽，与人友善。他是一个以高标准要求自己的人，也是一个不寂寞的男孩。担任国防生模拟营一连指导员，经常超额完成训练任务。他作为班级团支部书记，积极承担着班级的组织管理工作，获得“优秀团员”荣誉称号。擅长宣传工作，积极参加社会实践。参与《榜样》一书的编制；2013年暑假，参加总装国防生暑期实践锻炼期间因新闻宣传工作被授予“优秀学员”荣誉称号。以高标准要求自己，在德、智、体、美、劳各个方面都在不断进步、不断成长。

### 思想之花：党是他前进的动力

李云鹏同学为人正直，品行端正，作风优良。他是一名入党积极分子，积极号召大家入党，获得了“优秀团员”荣誉称号。作为班级的团支部书记，他一直积极承担着班级的组织管理工作，赢得了大家的尊重。他还曾担任班级的组织委员，组织春游活动，带领同学们享受这种拥抱大自然，回归田园的出游。他组织的趣味运动会更是吸引了其他班同学的参加，并受到了大家的一致好评。

### 国防之歌：爱国是他前进的目标

作为一名国防生，李云鹏有着良好的身体素质和强烈的爱国情结。他在国防生模拟营中担任模拟营一连指导员，负责管理东区国防生。作为指导员，他起到了很好的表率作用，

## 让进步成为动力

### ——记物理学院2010级李云鹏同学

经常超额完成训练任务。2011年8月，他和全体国防生在蚌埠某军事工程学院参加军训，并顺利通过了考核。课余时，他也参加了科考协会的马拉松集训，并报名参加了扬州半程马拉松，收获了奖牌。

### 学习之涯：知识是他前进的船桨

成绩方面李云鹏也一直在进步。刚进入大学的时候，他的成绩并不理想，但是他一直在努力积蓄着科学知识。他深知要不断学习，不断进步，用知识武装自己，从长远的眼光来看，努力学习科学知识就是为国家贡献自己的力量。在新的学习环境下，他继续发扬认真学习，刻苦耐劳的精神，认真学习课本上的知识，但又不局限于书本，在学好课本的知识的基础上，积极参与各项实验与实习，把理论运用到实际当中去。

在学业上，李云鹏的努力也得到了回报，这三年来他都有着稳定的进步。特别是大三，他成绩进步非常大，获得了“黄昆英才班”奖学金。

### 服务之旅：奉献是他前进的帆帆

与此同时，李云鹏也更加积极地投身到了

服务同学与战友的行列中，他在国防生军星社中长期担任副社长，负责组织宣传工作，获得了战友们的一致认可。他的宣传能力进步显著，也经常去指导学弟、学妹。2012年，他参与了《榜样》一书的美工制作，设计风格很受大家的欢迎，这让大家又对这个多才多艺的阳光男孩刮目相看。2013年暑假，在江阴基地参加总装国防生暑期实践锻炼时，他担任了摄影、简报、小报、视频制作等工作，20天来每天从清晨工作到凌晨，为实践锻炼的新闻宣传工作做出了重大贡献并被授予“优秀学员”荣誉称号。

他的社会实践也非常丰富。在“科技活动周”中，他担任志愿者，为参观者讲解3D影像技术和裸眼3D技术；他是学院、校篮球赛的队员和裁判；他跟随校科考协会进入鄱阳湖国家级自然保护区进行科学考察活动……

经过三年的不断积累与进步，李云鹏已经成长起来，变得成熟稳重、阳光自信。在未来的生活中，相信他一定能愈战愈强，以百倍的信心和万分的努力去迎接更大的挑战，用辛勤的汗水和默默的耕耘谱写美好的明天，为祖国的国防科技事业做出应有的贡献！（雪工）